

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6. SZ.

A vízjogi kodex.

Egész kodex, egész nagy természetes mű az, melynek tárgyalását a parlament holnap meg fogja kezdeni.

Kár, hogy ilyenkor kerül e tárgy a tanácskozás asztalára. Megvan ebben a magánjogi kodexnek egyik fontos fejezete.

A javaslat — mint a bizottság mondja — kimerítő rendelkezéseket tartalmaz a vizek használatának és rendezésének minden ága és nemé iránt.

Valóban a javaslat mindent czélul tűzi ki maga elé. De meg egyebet is. Még a vizek körüli jogi fogalmakat is megállapítja, illetőleg meghatározza.

Ez előtt negyvenöt évvel apánk főleg csak arról látták szükségesnek a gondoskodást, hogy a vizek lefolyása mesterségesen meg ne akadályoztassék.

A hetvenes évek törvényhozása már kiterjeszkedett arra a kérdésre is, hogy a természetesen megrekedt vizek lefolyása miként létesíthető.

S végül a hetvenes évek végén s a nyolcvanas évek elején a víz elleni védekezések és ármentesítések feladatai jöttek napirendre.

lósággal a kormány ölelte magához az összes hatalmat felügyeleti és intézkedési jogának kiszélesítésével, biztosainak alkalmazásával s tetemes költsénelőlegeivel.

Most már elvégre elénk állott a mostani javaslat, mely az 1840 óta fölmérvült egészben vagy részben feldolgozott összes vízjogi kérdéseket együtt, egyszerre, terjedelmes és organikus műben akarja rendezni.

E felfogásban nincs hiba. Am legyen a nyolcz-tíz töredékes, szakadozott, egymás közt harmonia nélküli külön törvény helyett egyetlen-egy szerves és összhangzatos kodex.

Ez egyik megjegyzésünk. Ez egyik megjegyzésünk politikai természetű.

Az egész javaslat ugyanis arra a czélra törekszik, hogy általa a kinevezett tisztviselők s különösen a kormány hatalma tetemes korlátlanná és azután a korlátlan hatalom kiterjesztések a magánjogi viszonyok amag egész nagy birodalmára, mely a vizekkel, birtokok, ipari és kereskedelmi érdekek vízjogi viszonyaival összekötésében áll.

Ez képtelenség. A kormányzat abszolútizmusának ez egy megvesztett kísérlete. A mit eddig maguk az érdeklettek önjogulag vagy vitás esetekben a vármegyék közigyelései s az ország rendes, független bíróságai döntöttek el a társadalom teljes megnyugtatásával: azt ezentúl a miniszter fogja eldönteni — végeredményben egyneműen. Ezentul minden jognak élvezete e téren hatóság engedélytől s miniszteri tetszéstől függ.

A parlamenti bizottság észrevette ugyan e szörnyű otrombaságot a javaslatban, de nem merészelt se nyíltan megvallani, se egyszerűen kikorrigálni. Csak egy fájdalmas felsőhajtás alakjában tört ki belőle a közigazgatási bíróság felállításának égető szükségérzete.

A parlamentnek lenne feladata, s minden esetre az ő kötelessége e bajt orvosolni. Ha még azt is megszavazná, hogy elvégre az enyém-tied kérdésében is a miniszter legyen a döntő bíróság — akkor már — sulyos a szó, de kimondjuk — csakugyan nincs többé haszna a parlamentnek.

Budapest, május 6. A függetlenségi és 18-as párt e hó 7-én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

Az általános magánjogi törvénykönyv tervezetének megvitatása czéljából összehívott értekezlet — mint az O. É. irja — ma délután az igazságügyi miniszteriumban Kóvács Kálmán miniszteri tanácsos elnöksége alatt ülést tartott és végigtárgyalta az örökös jog utolsó czímében a IV. fejezetet, mely a vagyonkülönbségről szól.

Ausztriában a választási mozgalmak olyan zajjal és szenvedéllyel indultak meg, minő eddig nem tartozott szomszédaink politikai szokásai közé.

Meg lehet a Rába-szabályozás, a mint azt a törvényjavaslat tervező, áldásos lehetne az ártérérdekltségére nézve, ha az annak terheit viselhetné, ha nem volna annyira eladósodva és elszegényedve, de az az adott viszonyoknál fogva rá biztos bukás.

Még néhány szó a Rába-szabályozásról.

A Rába és mellékfolyóinak szabályozásáról szóló törvényjavaslat a jelen alakjában a Rába ártérérdekltségére káros, sőt károsító, a Fertő-birtokokra nézve pedig magán vagyonuk, tulajdonjoguk megsértését szembeszökő.

Nem czéлом rekrimációkba bocsátkozni és vitálni, vajjon a Rábaszabályozó-társulat törvényeink értelmében szabályszerűen alakult-e vagy sem; medő volna mindez az ügy jelenlegi előrehaladt stádiumában; nem is óhajtom a szükségnél sötétebb színekben festeni a jövőt, csak tényekre hivatkozom.

Ilyen viszonyok között nagy felelősséget vesz a törvényhozás számára, midőn az érdekltség nagy többségének ellenére, annak terhére, sőt vesztré egy problematikus művet

oktroyl. De feltéve, hogy a szabályozás sikerrel vitetnék keresztül, még akkor sem lesz képes az ottani lakosság a nagy terhelket elviselni, és felette sajnos, hogy épen az ott lakó tősgyökeres magyar ajku falvak pusztulandnak el.

A szabályozás keresztülvittele után nem az ősi lakók vagy utódai fognak a birtokban benmaradhatni, hanem mások fogják helyeiket betölteni. A kormány ugy látszik ama szempontból indul ki, hogy nemzetgazdasági tekintetnél fogva fontos, hogy ama területek biztosíttassanak, hogy rólok pontosan hajhassák be a kivelet adót, mit sem törődve az ott lakó néppel, tönkremergése az vagy sem; — pedig jó nép lakja és időtől fogva ama határokat, és ragaszkodik apától öröklött földjéhez.

Meg lehet a Rába-szabályozás, a mint azt a törvényjavaslat tervező, áldásos lehetne az ártérérdekltségére nézve, ha az annak terheit viselhetné, ha nem volna annyira eladósodva és elszegényedve, de az az adott viszonyoknál fogva rá biztos bukás.

Hogy a kormány maga sem bízik a vállalat pénzügyi részében, látható a törvényjavaslatban magában, hol megengedtetik az érdeklettek terhére a kölcsön felvétele, mely azután az illetők tulajdonára bekebelezendő — gyönyörű állapotok! — főkép midőn ama fekvőségeken már úgy is adósság van. Mert nem rendel meg a kormány, hogy az államadókkal együttesen hajtsa be a szabályozási kölcsön törlesztési kamatait a hatóság. — megmondjam? Azért, mert jól tudja, hogy azt a néplől behajítani képtelen, amaz elszegényedett vidék népétől, mely a rendes adót sem tudja fizetni.

A törvényjavaslatban a legnagyobb anomália azonban az, hogy két ellentétes érdeket erőnek erejével egyetnelt akar; — olajat vizzel kever. A felső vidék a Fertő hasznosnak tartja és fenntartani óhajja, az alsó vidék érdekltségének egy része pedig az áradás veszélyei miatt a szabályozást egyszerűsített és olcsóbb alakban kívánja. Nagyon helyesen jegyzé meg erre nézve a képviselőház egyik kitűnő szónoka: «hogy különös, míg a mi elválasztható két részre, az érdekltség nem.» — Pedig ártér és belviz két külön dolog. — Nem ismerk esetet arra, hogy törvényeinkben belvizek rendezésére a kényszermunka elhatározott volt.

Ily kényszerközökkel szemben megrendül a nép bizalma egy alkotmány ellen, és valóban nem láthat egyebet egy alkotmányos köpenyél, mely alatt a miniszteri hatalom tulkapása rejtezik.

Hogy az előmunkálatok ideje alatt a folytonos fizetési exekuciók és szkatúrák miatt mennyire elkedvetlenedett és elkéseredett a nép, bizonyosság adnak a mosony- és sopronmegyei kivándorlások Amerikába, melyek ismétlődni fognak.

Ugy hozná magával az igazság, hogy bármely vízszabályozási vagy vízhasznosítási művelet költségeihez mindenki csak am arányban járuljon, a mennyiben annak hasznát vendi.

Méltatlanság tehát, hogy egy vidék fizessen a másikért.

A közlekedési miniszter ő mellósága sem bízik abban, hogy a Fertő vize eltűnjék és ennek folytán azt a módosítást elfogadta, hogy a Fertő-birtokokosok fizetnek meg hat évre a holdankint kivettelt 15 és 20 kr. — Ha az érdeklettek a szabályozásból hasznuk nem volna, emezösszegek nekik megtéríteti fognak. Sokkal természetesebb és észszerűbb volna szerintem, ha a Fertő-birtokokosok csak akkor és csak annyival kötelemlentetnének hozzájárulni, a mennyi haszon háramolnék rájuk a szabályozás által.

A közlekedési miniszter ur továbbá hivatkozott arra — a képviselőházban tartott beszédekben: «hogy a 60-as években, midőn a nagy szárazság folytán a Fertő kiszáradt, jölesen Ruszi vidékén jó termőföldet leltek, mely magas bérért adotték ki. Szörnyváson fordulnak elő a partok mellett használható földek, de nem olyanok azok, mint azt a miniszter ur magának képzeli. A Fertő talaja általában rossz — sziklás és homokos. — A közlekedési miniszter ur figyelmét kikerültek-e volna a magyar-óvári gazdasági intézet, dr. Moser és Heche tanárai által mennyiségre és minőségre nagy pontossággal teljesített vizsgálatok?»

Utalok az 1866. jan. 21-én a mosonyi alsópar, Major Pál által felvett jegyzőkönyvre, valamint a főnebb említt tanárok 1865. nov. 23. és 1866. febr. 26-áról tett véleményére, melyhez egy jelentés és három mellékelt kapcsolattal az iszap, a víz- és só-növényzet vegyeni alkotórak. Az iszap leginkább ezebből áll: szénvasas mész, szénvasas kerszföld, a legfinomabb fovyenyhomok, kevés agyag és termőföld; tehát ezen iszapföld meszföld gyantát tekinthető. Sokban igen gazdag. Főirtalmu általán könnyven oldható sókból áll, u. m. kénvasas natron (Glaubersó), kerszföld (kerserúsó), konyhasó, csekély mennyiségű szénvasas natron (soda) a feletlened 09—43 százalékot képezik. Mindebből kevesebb jut a partokhoz közelebb eső részre, több a melyekben fekvő helyekre, a hol a vizalás tartósabb. A meder iszap alatt fekvő részeken 14—57 százalék szénvasas mész, kerszföld, azokivül homok is igen kevés agyag és termőföld található.

Kitűnik ebből, ha már a gyakorlat által is a Fertő-birtokokosok nem lettek volna erőll meggyőződve, hogy mily háladatlan az a savakban bővelkedő föld, melyet a magas kormány az illetők nyakába, magyarul mondva, rászózni kiesz.

A magas kormány azon hiszzenben ringatja magát, hogy a szabályozás által ujja születend azon vidék, ha azt a keresztelés malaszájával áldandja meg. — Eg adja, hogy ne az utolsó kenetel lassa el.

Gr. Szóchenyi Béla.

ORSZÁGYÜLÉS.

A képviselőház ülése május hó 6-án.

A képviselőház mai ülésében csaknem kizárólag honvédségi ügyekkel foglalkozott. Napirenden a honvédségi tisztikar igazságszerezéséről, s a Ludovika-akadémia kiegészítéséről szóló törvényjavaslatok voltak. A ház azzal az aldozottsággal, a melyet mindig tanúsítani szokott a honvédségi intézményekkel szemben egyhangulag fogadta el minikét törvényjavaslatot, mindazáltal voltak felszólalások, a

A BÁNYA.

REGÉNY. Irta GEORGES OHNET.

FÁJ J. BELA.

A fiu hidegen tette kezét atyja kezébe. Azután leültette s álva maradt előtte.

— Akarod-e, hogy el legyen feledve minden? kérde mind habozás után a polgármester. — Látd, én jöttem el hozzád... Hőlgaztam... De te keservesen lakoltattál meg erte.

— Apám, nem tőlem függ, hogy minden feledve legyen... Nem csupán magamról van szó... hanem...

— A kastélybeliokról is, dörmögött Carvajan, öket a magaslát felé nyujtva. — Miről álmodoznak még... Dadiadala juttattad őket... Győztek... Azt akarják, hogy meg hódolni is menjek elibok?

— S remésem kaczagott. — Hej, ha teged meg nem kaptak volna!... Azután más hangba esoptott át: — Reménylen, haladatosak lesznek!...

Pascal akaratla ellen is elvörösödött. — Én, apám, senkitől sem várok semmit... Meg a szép Antonettól sem? Ugyancsak hátlan lenne, ha azok után, a miket érteket tettem, nem szeretne!

— A jövő héten el szándékozom menni, mondá Pascal nyersen, — és sok idő telik bele, a míg ismét visszakérikülök...

— Lám, lám, és ok czeresztenek?... De hát mi nek is tartoztatnának? Nincs többé rád szükségök... Megmentetted az ősi név örökösét, és odaadtad a pénzdet! Mi egyebet várhattak volna még?... Terhokre lennel, szegény fiu, folyóvást készlet juttatni a télt szolgálókatok... Hiszen szeretni fognak — de csak messziről... Ugy kényelmesebb esz...

— Apám! — Hallod-e, maradj itthon! Lemondok a kedvedt minden becsavagyomról... Tudják most már, hogy ki vagy, s a közelebbi választásosn senkinek sem lesz bátorsága ellenelodni... Úra leszel a vidéknek... Erakodni fognak, Pascal!... Erled-e, hogy mit vágyok hajlandó tenni a jövődet? Ha karod... nos hát meg fogjuk érteni azokkal a «határokkal, hogy mit ér egy olyan ember, a mi-

lyen te vagy... Nosza, kezd ide, de jó szívvel ám... Pascal szomorúan esovalla fejet.

— Köszönöm, apám, de elhatározásom kész s nem fogom megmáskítani... Jó lesz nekem egy időre idegenbe menni.

— Hát semmit sem várok tőlem elfogadni? — Pascal merően nézett atyjára. — Megadja-e azt, a mi kérek? Carvajan ránczba voná homlokát, de mégis azt felelte: — Szólj.

— Nos hát, művem még nincs betetőzve... Megmentettem Robert de Clafontot, kiragadtam a törvény kezéből. De nem trüflettel te teljesen azt a foltot, mely becsületét szennyezte... Nem mutattam rá az igaz gyilkosra... Apám, legyen segítségemre, hogy ezt is megtehessem... és sok keserű emléket török ki gondolataimból.

Carvajan hallgatott. Feledni látszott, hogy nincs egyedül. — Ugyanaz a természete, mondá, — ugyanaz a heve, ugyanaz a szenvedélye, csakhogy őt nem a bosszuvágy sarkallta, mint engem... A szerelmének szentelti magát, mint én a gyűlöletnek... Mi haszna gátat emelni elléte? megdönti!

S elmékedéséből magához térve, folytató: — Nem mondhatom meg azt, a mi tudni akarsz. Mert nem tudom... De Chassevent mostanában már nem mer ejzel burkot vetni a Bánya-völgyben, Poutois pedig, a ki ott lakik, csak árnyéka annak, a mi előbb volt... A Bányának titka van... Ott kell kutatni.

— Köszönöm, kutatni fogok. Carvajan fölállott. — Nem utazol el hir nélkül? — Nem, apám. — Jól van.

Kezel fogtak másodsor is, s a polgármester el-távozott.

Már ora felé Robert eljött Pascalért: a kastélyban esodálkoztak, hogy meg nem jött el. Izabella néni dühös.

— Önmel foglalkoztam, viszonzá Pascal. — Saint-Maurice kisasszony meg fog bocsátani. Elindultak a kastély felé. Szép ősz délután volt. A park cserfái rozsdásúnak váltottak, mely még sötétebbé téve a fenyők zöldjét. A leg nyébe volt, s a pacsirták dalolva szárnyaltak a napfényben.

Azon az ösvényen haladtak, a hol Pascal a Chassevent golyója fityüldözésére. Halványan és az ijedséggel által megnéhván, állott a szegény egyedül. — A furfangos rendőr rögtön felismerie a helyzetét.

— Szerencse, hogy a semmirevaló nem sörrelt lőtt, mondá a gróf... Aligha meg nem ölte volna őnt, s akkor én hol volnék?

Ölven ölnyivel odább Robert megállott, a sűrűben egy széles rejtékura mutavta, mely erősen le volt taposva, fölkiáltott: — Ni, a nagy vad, most, ugy látszik, erre jár ejjel...

Pascal lehajolt, az ösvény márgás földjében állat nyomot keresve. De csak széles, zavaros nyomokat látott. — Oh, ne keresse. Nézzé, itt fenn, hogy le vannak tördelve a galyak... Bizonyosan szarvas-járás... Ha letszik, a napokban fölkeressük őket... Pascal nem felett. Gondolkozott.

A kastélyig egy szót sem váltottak. Odaérve bementek a szalonba, melyet üresen találtak s azután lenentek a terraszra. A lombstrak egyike alatt a család együtt volt.

A marquis tágas nádzóllében bevereszté, mialatt Antoinette az újságot olvasta. Izabella néni, ki vörösebb volt, mint valaha, örökös kötésen dolgozott. Clairefont lakói hosszú idő óta először élveztek most a bizalmas együttlét kellemét. Nem kerültek már egymást, hogy elitkolják aggodásukat, könyveiket. Csak mosolygó arcot mutathattak egymásnak. (Folytatása következik.)

FLOYD AURORA.

REGÉNY. Irta BRADDON M. E.

MASODIK KÖTET.

XIX. Fejezet.

A hajszó.

Ily gondolatok közt, hátt fordított a színháznak és a vásárra irányzó lépett. Az árulók és vevők okozta lárma telőpontját érte el. A rikácsoló parasztnők északi tájszólásukon kiabáltak eszéik, tojásuk és a vaj értéket és előnyeit, a meszarosok hiába iparkodtak az alkudozó háziaszonyok követeléséinek eleget tenni, míg másik oldalról másféle kufának és vevők, zoldésgyeresztek és kék-buzos halárusok ordítása vegyült az általános lármba. Ezen zenebana és tömlekek közepe, egyszerre ráakadt Grimstone bizalmas szövetségére. Halványan és az ijedséggel által megnéhván, állott a szegény egyedül. — A furfangos rendőr rögtön felismerie a helyzetét.

— Elvesztette őt! suttogó boszusan, a midőn a szerencsétlen Chivers galléron ragadva, ugy megrázta, hogy az majdnem lelékt kiadta. Elvesztő őt, Chivers Tom rebegek rekedten az izgatottságtól. Oly üzletet rontott el nekem, mely sokkal inkább szívenem fókid, mint bármelyik más, melybe magat be-avattam. Legszébb kilitásaim elenyésztek, melyek kacsagottak, mióta Scotland-Yardban szolgoltok, de a megcsélt, mert bőkezű lettem volna magam iránt, figgeszté hozzá elfeljelekezzé reggeli eromeleirell, midőn e társának szemét egy tíz fontos bankjeggyel alkarta kitörölni. Bizonyosan nagyon bőkezű lettem volna magam iránt. De mit használ az, itt veszekedni? Jöjjön velem és beszélje el, hogy eszt-e meg magam.

Erős kezeivel még mindig alárendelődjenek gallerjárt tarva, elhagyá Grimstone a vásárt. Nem nézett sem jobbra, sem balra, habár nem egy falusi szempár bámuld az előtte elhaladóra, kétségkívül annak gyorsasága és határozott fellépése által figyel-mel felkeltve. Valószínűleg azt gondolk, hogy a fekete kabátos komoly ur zsebmetszőkén kapta rajta a kopott kilejű emberket és egyneműen az igazság-szolgáltatás kezé közele került a kiszolgáltatni.

A mint a vásárt elhagyta Grimstone elbocsátá társát. — Nos, mondá lelkederve, de a nélkül, hogy léptét lassítaná, most már elbocsáthat, miképen tudta magát ennyire csufla tételni. Nemde, fogalnia nincs róla, hogy megyek most? A vasuti indóházba. Sincs is gyanítva, hogy miért? Eltalálna, ha nem lenne olyan ostoba. — Mondja el hát, mikép történt ez.

Nincs mit róla sokat mondani, hohogé az alázatos trabant, kinek lelékezési szerveit előjárójának sebes léptei nem csekély próbára tevék. Utasításait hűségesen követtem. Ravaszul és minden feltűnést kerülve, iparkodtam vele megismerkedni, de mind hiába. Oly mogorra volt, mint egy komondor, azért nem is taloktadm hozzá, de egy másodpercig sem vesztettem el szemem előt. Hogy hallhassa, felmenttem, hogy versenyügyeket mint jöttem Doncasterbe, hogy egy londoni ur részére egy lovat kell megtekintetnem néhány mérföldnyire innen időmunka és mihelyt elhagyá a csapszéköt, utána mek, de felmentés kerülve. Ugy hiszem azonban, e perczőt kezdve szólni kezűl, mert majd minden lépésnél hátra tekintett és amvitt járt keresztül-kasul, hogy már tervedem remegtek és remegnek most is. Azután a vásártérre ment, itt a legnagyobb nép-tömegeket kereste föl, míg c-y ilyen tömeg köz-

pette, elvesztettem szemem elől. Bejártam azután az egész vásárt, itt is ott is megfordultam, míg a fáradságtól majdnem lerogytam. Bizonyára nincs igaz, midőn engem korhol, mert nincs halandó, ki nálam többet tehetett volna.

Chivers egy sobjalaj fölrölte homlokáról a csepegő izzadságot, mely fúradásait bizonyítja. — Ha valaki hibás, bizonyára én nem vagyok az, folytató szeliden. Mindig mondtam, hogy vegeyem ségséget. Oly gazemberek, a ki kúsmirer magat és a ki megszkott határon belül mozog, olyannak egy ember kevés, és ha meg úgy megcsúszti is magat. — Ki korholja magat? Ne kiálson addig tüzet, míg nem ég a haza!

Ezalatt az indóházba érték. Mennyi ideje, hogy elvesztette? kérde Grimstone. — Három negyed, de egy órája is lehet már, felelé Tom tetővázva. — Akkor bizonyára egy órája, dörmögé a másik. — Erre egyneműen egyik magasabb állásu tisztviselő-höz ment, őt megkérdezvén, hány vonat ment el az utolsó óra alatt. — Két vegyes vonat, az egyik kelet felé Selbybe, a másik pedig Penistoneba és a közbeszó állomásokra.

Grimstone megtekinté a menetelvet, ujjaival az állomások irányát mutolván. — Nemde ezen vonat még kellő időben érkezik meg Penistoneba, hogy a Liverpoolba induló vonat-hoz csatlakozzék? kérde a rendőr. — Igen, epen kellő időben. — Mikor ment el a vonat? — A penistonit? — Igen. — Félórával ezelőtt, két óra harmincz perczor. — Félórával ezelőtt, normogó a rendőr. Akkor tehát még elég ideje volt a vonathoz érni, miután Chivers elől megskokott.

Azután tudakozódtól a vasuti embérek és szolgak-nál, nem láttak-e talán olyan embert, kinek személyleirása a bárcyú egyneműesnek meglede; egy halvány, pupos scheidert, manchester nadrig és lard-hod bukjának. Ugyanczen kérdést intéző a jegy-küldő pénztároshoz is.

De a keresettet senki sem látta. Ketten-harman a személyleirás után red ismertek, kirol legyén szó és kérdékek, vajjon nem a mellis-park lovász után tudakozódk-e? Grimstone azonban kitérő feleletet adott, mert, mint tudjuk, elve volt a titkolódzás, mely őt ügyködésében vezete. (Folytatása következik.)





**Alkér** Gusztáv tanácsnok bemutatta a százház és környéke részére a Marányi-utczában építendő iskola-ház tervét. A 90000 forint költség a folyó évi budgetbe már fel van véve. Bemutatta az előterjesztést a VII. körlet részére már szentelvényben új polgári leányiskola építésére. A k. ker. külső sorok közötti utczák környéke részére új elemi népiskola nyitásra ir. Előbbie 7000, utóbbi 5000 forint állandó terhet hoz a főváros budgetre. A közgyűlés máj 6-án három előterjesztéshez egyhangulag hozzájárult.

Máj 6-án **huszmillió kölcsön** felvétele iránti előterjesztést ismertetve főnökséi a pénzügyi osztály vezetője. Az iratok kinyomtatva, a tagok között már ki- osztották.

Előnk konstataja, hogy a tárgyaláshoz szükséges 100 tag jelen van.

Előnk **Helly** Ignác szolt. Az előterjesztés vagy nagykor, vagy okéslet. Ha az összes akarja a tanács az országgyűléstől mindezt kivéni, akkor korai, ha még a mostani ülésnek alát, akkor késő, ha csak a pénzügyminiszterrel már előzetesen eziránt megállapodás nem történt. Felkérőket kér erre nézve.

**Vola** tanácsnok azt jelöli, hogy az előterjesztés azért jött most, mert a tanács a p. h. bizottsággal együtt még lehetleg a mostani ülésnek alát szeretné a kölcsön, bélyeg- és adómentesség kiközösítési a törvényhozásnál. A pénzügyminiszterrel előzetes tárgyalás nem folyt.

**Helly** Ignác ez este sietnie akarja a dolgot, mert az országgyűlés 10-12 nap múlva befejeződik. Az országgyűlésnek a tárgyak örömeim szavazza egy 20 millió kölcsönt, mert már sokat tett a főváros eddig is Budapest fejlesztése érdekében, meg mindig igen sok sűrűs leendő van ép azért is, mert a fény mellett sietnie kell az árnyék. Midőn tehát a kölcsön husz milliónyi összegnek szükséges konstataja, eszalokzik azon, hogy a pénzügyi bizottság a tanácsal együtt oly mód t. ajánl, a mit szót helyesnek nem tartják. A módzat t. i. az, kérjen a város 20000000-ra adómentességet, de csak tíz milliót vegyen fel, a másik tíz milliót csak át és csak az év végéig, vagy az év 20 milliót vagy nincs. Ha van, realizáljuk egyszerre. Azt hiszi, a pénzügyminiszter is azt fogja mondani, hogy ha öt év múlva akar a város újabb 10 milliót, akkor beszéljen róla annak idején s csak tíz millió lesz adómentesség. A 10 millió mellett kisebb lesz ugyan az interakális kamatviszony, de a 20 millió kölcsön általában kedvezőbb feltételek közt kaphatja meg, a mi felet az előbbi előny. Nem mondani ki se a 4% kamatot, se az 50 évi törlesztést, mert jöhet kedvezőbb ajánlat is. p. 4%.

**Havas** Sándor a közléseknél a tanács által követt utat nem tartja jökösnek és helyesnek. Husz milliót kérnek oly betétként, a minék a költségei nem is tudjuk még, mert minden költségvetés, melyt készítenek, csak megközelítő. Szólok p. neu hiszi, hogy a esornaszat 3 millióval ki lehet vinni. Indítványozza, hogy az előterjesztés utasítások vissza a tanácshoz, hogy minden proponált befektetésre nézve tüzetes indoklást és költségvetést mutasson be.

**Steiger** Gyula szent azt na megmondani nem lehet, hogy a fővárosi kölcsön 10 vagy 20 millió lesz, az egész inkább sejtés, az csak az, hogy körülbelül ennyire legyen adómentesség, de a kölcsön realizálása törvények csak akkor, a mikor is mely részletben a városnak szüksége van rá, s ha tényleg eljön a nézetelt, ki kell mondani, inkább kölcsön a város kisebb fizetése legelő adósságot. (Helyeslés.) Husz millió oly összeg, a mitől az a város el nem költöhet okán. Ha sorra vesztünk a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

**Fenyvesy** Adolf a tanács előterjesztéséből azt mutalja ki, hogy a tanácsot ugyan így intenzív vezette, a mit ezt nyomatásában meg írta a 6-ik lapon. A Helly által a kamortálra felhozottak által illedeg azelőtt, hogy Helly **effektív** 45 éves kamatot érthetett, de itt 44-és **névelges** kamatot, az az az a programot, ott áll előbb helyen a vizetekt, de csak most vitatkozni a szakértők a természet és mesterségek szűrék, közt esővezek stb. fölött. Ott a Rákospatak bevezetése, a mi már vagy tíz éve szőnyeg. A programja az új városrész is bevezeték, a mi oly ember, hogy róla szó se lehet. Hat most ezekre a pénz a közlebbi egy- két év alatt nem lesz leletségek előlteni. S ha Helly után megvünk, itt áll elő az interakális kamat, a mi igen nagy összeg. Az a helyi gazdálkodás, hogy mi- nél inkább hátrahússuk a kamatfizetéshez, beállít. Szólok tehát nem mondaná el azt, amit egy vezérlebb, hanem elvátsot, hogy ne is nagyon törjünk magunkat, a főváros annyira halad, felejték, hogy mint hazafiak sies- sünk megszavazni a milliókat. Utánia kell arra, hogy pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével több lesz a bevétel, de több a kiadás is a válező- nek nem a város fejlődésére, de a város pénzintára kell mutatni. Szólok kiemelné kívánja, hogy a 20 millió kölcsön törvények előmozdítását a közlegyűlésnek, az építkezések programja iránt, mik is felmerültek, semmiféle elvi megállapodással a kért meg nem köti minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

az ásatások eredményét is, és ebben több példány van, mely egyetlen a maga nemében. — Az írás végén **Zsigmond Vilmos** Vespertakról származó Constat mutatott fel, melyet **Hoitsy Pál** országgyűlési képviselő bocsátott rendelkezésére. Konstátiaja a le- lés hiányzó bocsátott rendelkezésére. Konstátiaja a le- tel tudományos szempontból nagy érdekelt, mert az által bocsátott válik a vespertaki erupzio korának meglatá- rozása. Hoitsy Pál képviselő a jelenlétnek nagy élénke- mellett ajánlotta fel az értekes leletet a társulat gyűjté- nyének, mire Szabo József elnök fejezte ki köszönetét. Ezután választmányi ülés következett.

**TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.**

— A **rendőri botrányok** kinos ügy, melyet fel- esztendő óta vesződik a budapesti kir. törvényszék viz- galóbirája, sok luza-vona után eljött odáig, hogy ma- holnap megtehetté váltsimultatja a kir. ügyészség. A vizsgálatot **Tóth** Géza törvényszéki bíró súlyos beteg- sége akasztotta meg s helyetteségek **Drill** Béla allár- nek sok idejéig került az ügy tanulmányozására, a mi nél- kül nem kezdhetné meg nehéz munkáját. De legjobban lát- rálhatta a vizsgálatot az a körülmény, hogy a rendőri botrá- nyokkal összekötődött a gráci polápnak megújított ügyét is, mely miatt három ember ül az ügyészség fogházá- ban. Drill vizsgálóbíró Gracsbán és Szekesfehérváron is járt azóta, hogy az ügy gyorsabb feloldására érdeklő- ben a helyszínen halgatott a tanács. De még az a nagy buzgalom sem mozdította előbbre a vizsgálatot az az érdekelő rendőrszűrésnek, különösen Minorich Albertnek ismételt sürgetésére a **rendőri botrányok** és a **gráci polápnak ügyének szétválasztását indít- ványozta az ügyészség**, utána ugya kizárólag a rendő- ri botrányokkal foglalkozott a vizsgálóbíró s tegnap köze- esig a hátra maradt tanakat hallgatta ki. Ma délután rendezte a vizsgálati roppant anyagát s délután három órákor átadta az iratokat a kir. ügyészségnek, mely legközelebb benyuj



május-juniára 6.96, július-augusztusra 6.72 ftón. ...

Délután a javulás jobb berini és párisi jelentésekre ...

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSÉK. Páris, máj. 6. Buza, liszt és olaj szilárd, szesz ...

Liverpool, máj. 5. Liszt és buza 5, tengeri 2 ...

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for London, Hamburg, and various commodities.

Külföldi áruárakról. Csehországban az aranyárak ...

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for various commodities like sugar and oil.

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for various commodities like flour and oil.

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for various commodities like flour and oil.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSÉK. Trizent, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

Berlin, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

London, máj. 5. Magyar aranyárak 78, osztrák ...

Külföldi értéktözségek ábrája. Az értékek az ...

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for Paris and various commodities.

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for Berlin and various commodities.

Table with 4 columns: Item, Price, Change, and Unit. Includes entries for Frankfurt and various commodities.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Tenyészmarhavasár.

GAZDASÁGI KÖZLEMENYEK. Az országos gazdasági egyesület ...

Elhaltak névsora 1885. május 4-én. Husz R. 38. é. kő nejje IV. féléves, 6. b. háshatályos ...

A kis lotto húszmai máj. 6-án. Bránni: 43 60 9 70 75

Felelős szerkesztő Csávoszky Lajos. IDEGENEK NÉVSORA. Marchall-szálloda ...

A vetések állása. A földművelés, ipar- s kereskedelmi miniszteriumhoz ...

London, máj. 5. Magyar aranyárak 78, osztrák ...

NAPIREND: Május 7-én. Napjair: Csütörtök - Római kath. Szaniszló püspök ...

Erzsébet szálloda. Seybold F. Anschlag, Vajner V. Kolozsvár ...

Hungária szálloda. Singer A. St-Louis, Kaufmann A. Csepel ...

Magyar királyi szálloda. Pfaff J. Csobánka, Lohmeyer Gy. Szombathely ...

Fehérvári szálloda. Bazel B. Froidorf, Ottó J. Bécs ...

Helyiségváltoztatás. 18 év óta Bécsi-utca 8. sz. a. létező ...

Helyiségváltoztatás. SEMLER J. 35 év óta fennálló ...

Előleges jelentés. Alulírottak hátrahagyott a nyelvtanulási ...

A kis lotto húszmai máj. 6-án. Bránni: 43 60 9 70 75

Erzsébet szálloda. Seybold F. Anschlag, Vajner V. Kolozsvár ...

Hungária szálloda. Singer A. St-Louis, Kaufmann A. Csepel ...

Magyar királyi szálloda. Pfaff J. Csobánka, Lohmeyer Gy. Szombathely ...

Fehérvári szálloda. Bazel B. Froidorf, Ottó J. Bécs ...

Helyiségváltoztatás. 18 év óta Bécsi-utca 8. sz. a. létező ...

Helyiségváltoztatás. SEMLER J. 35 év óta fennálló ...

Előleges jelentés. Alulírottak hátrahagyott a nyelvtanulási ...

A kis lotto húszmai máj. 6-án. Bránni: 43 60 9 70 75

Erzsébet szálloda. Seybold F. Anschlag, Vajner V. Kolozsvár ...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, május 7-én.

DE NISE. Színmű 4 felv. I. táj. II. Duma Sínior.

M. KIR. OPERAHÁZ. Pályó h. 17. Havi h. 3.

Az afrikai nő. Opera 5 felv. I. táj. Scribe.

VÁROSLIGETI NÉP-SZÍNHÁZ. Budapest, május 7-én.

VILLA BELLEVE. Legnagyobb és legelőkeltebb berendezett kerttel ...

Table with 4 columns: Name, Price, Change, and Unit. Includes entries for various commodities like flour and oil.

IGÉRVÉNYEK. Budapest, május 7-én. TISZA SORSJEGYRE ...

Table with 4 columns: Name, Price, Change, and Unit. Includes entries for various commodities like flour and oil.

A budapesti áru- és értéktőzse hivatlos árjegyzései május 6.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyalat', 'Minőségi súly hektoliterenként', and '100 kilogramm ára'. It lists various goods like flour, oil, and sugar with their respective prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including 'RÉSZVÉNYEK', 'KÖZTARTALÉKOK', and 'KÖZVETLEN ÉRTÉKPAPIROK'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including 'KÖZTARTALÉKOK', 'KÖZVETLEN ÉRTÉKPAPIROK', and 'KÖZTARTALÉKOK'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including 'KÖZTARTALÉKOK', 'KÖZVETLEN ÉRTÉKPAPIROK', and 'KÖZTARTALÉKOK'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including 'KÖZTARTALÉKOK', 'KÖZVETLEN ÉRTÉKPAPIROK', and 'KÖZTARTALÉKOK'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including 'KÖZTARTALÉKOK', 'KÖZVETLEN ÉRTÉKPAPIROK', and 'KÖZTARTALÉKOK'.

Advertisement for 'Első budapesti népkert' (First Budapest People's Garden) located at VII. Külső dob-utca 10. It advertises a large flower exhibition.

Advertisement for 'Ma csüörtökön NAGY HANGVERSENY' (Today on Thursday Great Music Competition) at Főrdőpfnér 23. It features a list of participating musicians.

Advertisement for 'ERLESBECK ANTAL' (Erlesbeck Antal) at Főrdőpfnér 23. It advertises a variety of goods and services.

Advertisement for 'A Rózsahegyen' (On Rose Hill) at Lutzkó László's house. It advertises a large house for sale.

Advertisement for 'GÉPOLAJT' (Gepolajt) at Valódi Hochstetter's factory. It advertises a type of machine or tool.

Advertisement for 'Gleichenbergi ásványvizek' (Gleichenberg mineral waters) at K. K. Lechner's factory. It advertises mineral water bottles.

Advertisement for 'Luser L. Tourista-tapasza' (Luser L. Tourist's ointment) at Főrdőpfnér 23. It advertises a medicinal ointment.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice) regarding Nagel Adolf's estate. It mentions a large sum of money and a house.

Advertisement for 'GUMMI ÉS HALHÓLYAG' (Rubber and Bladder) at Mosé Sándor's shop. It advertises various types of rubber and bladder products.

Advertisement for 'Könyvkötő cikkek' (Bookbinding supplies) at Dreher Antal's shop. It advertises various types of bookbinding materials.

Advertisement for 'Pályázat' (Competition) for a school building. It advertises a competition for a school building project.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'KELETI-SÉRVKÖTŐ' (Eastern Serpicide) at Keleti J. S. k. szab. It advertises a medicine for treating snake bites.

Advertisement for 'Asphalt elszigetelő' (Asphalt waterproofing) at Weil és Fischer's shop. It advertises asphalt waterproofing services.

Advertisement for 'Kőfedélpép vagy fa-cement' (Stone covering plaster or wood-cement) at Weil és Fischer's shop. It advertises stone covering plaster or wood-cement products.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'A Magyar Nemzet Története' (History of the Hungarian Nation) by Jókai Mór. It advertises a book about Hungarian history.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'TITKOS' (Secret) at Dr. Spitzer's clinic. It advertises a secret medical treatment.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'A tisztelt utazó közönség figyelmébe' (Attention of the honored traveling public) for Nemzeti Szálló. It advertises a hotel.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

Advertisement for 'Hűtő- és ételfentartó készülékek' (Refrigerating and food preservation devices) at Breiner Bernhard's shop. It advertises refrigerating and food preservation devices.

